

因势而谋 顺势而为 乘势而上

# 东新区大力推进精神文明建设和“六村共建”工作

**本报讯** (记者 张劲松 文/图) 乡村振兴正当时,“六村共建”结硕果。1月7日上午,东新区召开精神文明建设暨“六村共建”工作大会(如图)。会议总结了2018年精神文明建设和“六村共建”工作情况,并对2019年“六村共建”工作进行了安排部署。东新区党委书记闫立超、管委会主任张建党和全区副处级以上干部出席会议。机关全体成员、各乡(办)全体干部职工、行政村(社区)“三委”班子成员,以及受表彰的先进单位和先进个人参加会议。

对于2018年精神文明建设和“六村共建”工作,闫立超说,“六村共建”工作启动以来,东新区不断地摸索、借鉴、学习、实践,制度体系从无到有、工作开展循序渐进,通过大家的团结与努力,现已取得了阶段性成效。主要表现在村容村貌焕然一新,乡风民俗显著改善,创建氛围日益浓厚,长效机制正在形成。2019年,面对新形势、新任务,东新区可能会遇到新困难。大家要充分发挥机制作用,学习运用好的经验,探索新方式新方法,建立健全体制机制,推进“六村共建”工作。

对于2019年工作,闫立超指出,第一,乡村振兴是大势所趋。第二,改善环境是群众所盼。第三,督查排名是常态举措。第四,畏难厌战是不良倾向。所以,大家必须增强信心、坚定决心,因势而谋、顺势而为、乘势而上,努力做好“六村共建”工作。

闫立超强调,东新区要把基础好的个别村打造成创建示范村,从而带



动其他村整体提升。在下一步工作中,大家要有担当,敢作为,宣传上要再加强、工作上要再加力、责任上要再加压、投入上要再加大。全区上下要树立“一盘棋”思想,服从指挥、不讲条件、夯实责任,形成团结一心、全员参与、合力共创的良好局面。

就如何贯彻落实会议精神,张建党要求,要在深化认识上再进一步、在

细化举措上再细一些、在推进力度上再大一点,以扎实的工作把东新区精神文明建设和“六村共建”工作推向一个新阶段,以实实在在的工作成效接受社会各界的监督和检查。

会上,区纪委书记蔚华宣读了表彰决定,管委会副主任赵兴昌对全区精神文明建设工作进行安排部署,副主任丁有亮对全区“六村共建”工作进

行安排部署。会上还对先进单位和先进个人、“文明家庭”代表、“优秀村民”代表、“文明村组”代表进行表彰。搬口办事处贾寨行政村村党支部书记贾广峰和许湾乡苑老行政村党支部书记苑本全作典型发言;搬口办事处杨寨行政村党支部书记张前进和许湾乡张车楼行政村党支部副书记姚书亮作表态发言。②9

## 张建党督导脱贫攻坚工作

**本报讯** (记者 张劲松) 1月4日,东新区管委会主任张建党带队督导脱贫攻坚工作。新区开发建设指挥部办公室副主任李海涛陪同督导,区直和各乡(办)相关负责同志参加督导。

当天上午,张建党一行先后到搬

口办事处西赵、毛寨、贾寨行政村,许湾乡蒋桥、石庄、孔庄行政村等地,通过查阅资料、听取汇报等方式,详细了解各村脱贫攻坚工作开展情况。

张建党要求,各村扶贫车间要切实做到能够扶贫,能够吸纳农村贫困劳动力。对于档卡、明白卡填写不规

范的地方要立即整改,各驻村干部一定要对贫困家庭的基本情况做到熟记于心。驻村干部要进一步提升政治站位,层层压实责任,紧盯问题短板,注重工作细节,狠抓问题整改,确保各项扶贫政策落到实处。

张建党强调,相关部门要详细检

查贫困人口建档立卡情况,有问题及时整改。驻村干部要对贫困户进行走访慰问。今后,他将不定时对非贫困村驻村干部在岗情况进行明察暗访,定期下发督查通报,对不在岗的同志进行通报批评,并要求其公开检讨。②9

## 东新区脱贫攻坚总结推进会召开

**本报讯** (记者 张劲松 通讯员 王玉凤 张驰) 1月7日下午,东新区脱贫攻坚总结推进会召开。新区开发建设指挥部办公室副主任李海涛主持会议并讲话。区社会事务局相关负责同志、各乡(办)主抓扶贫工作副职、各行业部门主抓扶贫工作副职、驻村工作队队

长、扶贫办全体人员参加会议。李海涛指出,要从四个方面对东新区脱贫攻坚考核内容和责任分工作出要求。一是定量指标。设定建档立卡贫困人口减少计划完成情况、识别准确率、退出准确率等六个定量指标。二是责任落实。明确了各级党委和政府

主体责任、行业部门分工责任及驻村结对帮扶责任。三是政策落实。围绕“两不愁三保障”和“五个一批”,对饮水安全保障政策、产业扶贫政策、就业扶贫政策、健康扶贫政策、教育扶贫政策等进行贯彻落实。四是工作落实。对年度脱贫攻坚目标任务完成情况、建

档立卡识别退出动态调整工作开展情况、各类扶贫开发项目组织实施情况及其他方面重点工作进行安排部署,确保工作落实。

会上,区社会事务局副局长焦坤对脱贫攻坚考核工作作了具体安排。②9

## 贾寨村:“六村共建”结硕果

记者 张劲松 通讯员 陈海涛 文/图



干净整洁的村内道路



村民自家家庭院内的花坛

“道路建好后,改变村容村貌就有了基础了,但想要在短时间内让贾寨的环境发生大变样,不发动群众是不可能成功的。”该村党支部书记贾广峰回忆。面对困难,贾寨行政村“两委”班子选择了多做少说。每天早上7:40分,大家准时在村委会集合,节假日也不间断,除了完成分内工作任务之外,他们还集中力量清理村内陈年垃圾,帮助村民打扫房前屋后的卫生。

贾寨行政村每月评选出户内户外卫生俱佳的“卫生示范户”,在其家门上挂上流动红旗,并组织村民去其家中参观学习。“谁家得了红旗,亲戚朋友都会去参观学习,这样以来,就起到

了示范引领作用。现在,这面旗子对大家来说已经成了一个至高无上的荣誉。”贾广峰介绍,如今,村民们创建示范村的积极性提高了,大家纷纷在家门口挂上了村委会送来的“门前三包”责任牌,共同维护村里的环境卫生。

卫生有了保障,贾寨行政村着手把村容村貌变得更好。去年以来,贾寨行政村着力实施乡村绿化亮化工程,共植树900余棵,全村各个街道都装上了路灯,整个村庄白天绿意盎然、夜晚灯火通明。同时,村委会还召集村里的书法、美术爱好者,对村内的墙体进行美化。一句句宣传社会主义核心价值观的标语,一幅幅弘扬中华传统美

德的宣传画遍布贾寨行政村的大街小巷,使人观之应接不暇、品之如沐春风。

美丽宜居的贾寨行政村初现雏形,而村民们对精神文明建设也有了更高的追求。“每逢中秋节、春节,我们村都会举行‘五好村民’‘好媳妇’‘好婆婆’表彰大会,为其颁发奖状和奖品。我们还会把当选者的照片与事迹悬挂在村里的灯杆广告牌上进行宣传,促使文明乡风生根发芽。”贾广峰说。

如今,贾寨行政村“六村共建”工作正在稳步推进,一幅美丽宜居的乡村图画正在徐徐展开。②9

## 闫立超主持召开信访工作例会

**本报讯** (记者 张劲松) 1月3日上午,东新区党委书记闫立超主持召开2019年第一次信访工作例会。管委会副处级调研员王宇飞、巴兵出席会议,区直及各乡(办)相关负责同志参加会议。

会上,各相关单位负责同志汇报了近期信访工作开展情况。针对遇到的困难和问题,与会人员共同进行了研判,并提出了合理的解决办法。

对于目前的信访工作,闫立超要求,2019年,东新区社会事务局一定要建立精准台账,以便于开展工作。大家一定要抓住春节期间农民工返乡的有利时机,消化解决一些信访案件。有些问题如果没有尽快解决,就

会变得更复杂、更难解决。所以,各級各部门相关负责同志要在其位、谋其政,千方百计、不遗余力地为群众解决问题,把群众的事当做自己的事来办。

闫立超说,2019年,东新区信访工作机制不变,每个月召开一次信访工作例会。大家要认识到,群众的事情无小事。对排查出的问题,信访部门要全部归纳整理,建立台账,切实做到底子清、情况明,不留死角、不留隐患,以化解案件、解决问题、息访罢诉为重点,争取为老百姓多做实事,推动信访案件有效化解决。

会上,东新区社会事务局局长宋放哲传达了省、市相关文件精神。②9

## 闫立超张建党带队开展巡河工作

**本报讯** (记者 张劲松) 1月3日,东新区党委书记闫立超、管委会主任张建党带队开展巡河工作。管委会副主任李跃进,副处级调研员王宇飞、巴兵,新区开发建设指挥部办公室副主任李海涛陪同巡河。区直及各乡(办)相关负责同志参加会议。

巡河结束后,闫立超主持召开了现场会。他指出,相关部门负责同志一定要为官一任、造福一方、治理一方。如果不加强治理,造成乱象丛生,这就是失职、渎职。各乡(办)及相关部门负责同志一定要多转转、多看看,及时发现问题、解决问题,加强社会治理,防微杜渐,坚决把不正常现象消灭在萌芽状态。闫立超要求,河道管理员要在其位、谋其政,用心做事,尽职尽责。②9

## 确保高质量完成经济普查工作

**本报讯** (记者 张劲松) 根据国务院统一部署,今年1月1日起,第四次全国经济普查正式进入入户登记环节。1月2日,市第四次全国经济普查领导小组办公室主任雷云带队到东新区检查指导经济普查入户登记工作。区管委会主任张建党,副主任丁有亮和区统计局相关负责同志陪同检查。

当天,雷云一行来到建业森林半岛物业管理中心,与正在进行入户登记的普查人员和物业公司负责人亲切交谈,详细了解经济普查工作流程。

雷云要求,要加大宣传力度,让广大被调查对象充分认识到经济普查的重大意义,积极配合普查员开展工作,如实申报单位基本情况、从业人员情况、经营及收入支出情况,为政府制定各项经济政策提供基础信息。各级普查机构、全体普查人员要牢固树立数据质量第一的意识,在具体工作中,要根据不同的普查对象不断创新普查方式方法,与被调查对象真诚交流,严格规范进行登记,真正了解掌握实情,保障普查登记质量。

张建党表示,东新区将继续按照市委、市政府和市第四次全国经济普查领导小组办公室的统一安排部署,进一步夯实统计基础,落实责任,狠抓关键环节,确保高质量完成经济普查工作,确保统计数据客观真实地反映东新区社会发展水平。②9

## 人大代表走访慰问过渡安置区群众

**本报讯** (记者 张劲松 通讯员 申传山) 1月11日上午,东新区部分人大代表对文昌办事处过渡安置区群众进行走访慰问。

走访过程中,人大代表与安置区群众亲切聊天,详细询问他们的身体状况、生活状况,并向他们发放了春联、面粉、油等慰问品,鼓励他们要坚定生活信心,用积极的态度面对生活。

当人大代表把慰问品送到张立富

老人家里时,他激动地说:“感谢政府对我们的关心,不仅给我们安排这么好的地方住,还经常来看望我们,给我们送东西,真是太好了!”

此次走访慰问活动,不仅为东新区过渡安置区群众送去了生活必需品,让他们感受到了党和政府的关怀,而且让安置区群众感受到来自人大代表的关怀,拉近了人大代表与群众的距离。②9

## 东新区开展新课标培训

**本报讯** (记者 张劲松 通讯员 申传山) 1月10日上午,东新区举办中小学教师新课标培训会。近百名教师参加此次培训会。

培训会前,区基础教研室主任吴玉瑾强调,大家要抓紧这次机会,深刻理解、体验新课标的精髓,通过培训,将新课标“四基”和“四能”融入日常教学中。

培训会上,区基础教研室教研员张海真分别对新课程标准和基本理念、如

何开展有效的课堂教学及提高教学质量等内容进行了详细讲解。张海真要求大家要按照新课标的要求,做好课前准备,有效利用多媒体和信息技术开展课堂教学,从而取得良好的教学效果。

培训结束后,参训教师纷纷表示,此次培训让他们受益匪浅。今后,在教学过程中一定会身体力行地实施新课标,为东新区的教育事业作出新的更大的贡献。②9

## 邓楼村表彰道德模范

**本报讯** (记者 张劲松) 1月13日,腊八节,天气虽然寒冷,可东新区许湾乡邓楼行政村文化广场上却热闹非凡。邓楼行政村道德模范表彰大会正在这里举行。

记者了解到,去年以来,该村积极推进“六村共建”工作,通过开展“好媳妇”“好丈夫”“好婆婆”“好村民”“文明户”“卫生光荣户”和“六村共建”先进个人等先进典型评选活动,广大村民的思想观念、生活方式、行为习惯都发生了

明显转变,自觉抵制不良风气,婚丧活动大操大办、铺张浪费等陋习不见了,邻里关系、妯娌关系、家庭关系更和谐了。

表彰大会上,与会领导先后为“好媳妇”“好丈夫”“好婆婆”“好村民”“卫生光荣户”和“六村共建”先进个人颁奖。

许湾乡副乡长何景旺说,大家要以道德模范为榜样,不忘初心、奋力前行,以榜样为镜,与先进同行,为邓楼行政村的发展作出新的更大的贡献。②9